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MOZIONE EMENDATA 

APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 20 GIUGNO 2023 

 

Oggetto: Mozione 70/2023 – Stalli rosa. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Premesso che il Decreto del 7 Aprile 2022 del Ministero delle Infrastrutture e della Mobilità 

Sostenibile (MIMS) ha istituito un fondo destinato all’erogazione di contributi in favore dei 

Comuni che istituiscono parcheggi gratuiti riservati ai veicoli al servizio di persone con disabilità 

motoria, ovvero delle donne in stato di gravidanza, o di genitori di un bambino di età non 

superiore a due anni e che con successivi interventi normativi, in particolare con il decreto-legge 

“Infrastrutture”, la misura è stata integrata con riferimento alla disciplina dei cosiddetti “stalli 

rosa”, ossia gli spazi riservati alla sosta dei veicoli al servizio delle donne in stato di gravidanza 

o di genitori con un bambino di età non superiore a due anni; 

 

Considerato che si tratta di una novità importante per tutelare le donne in dolce attesa o i genitori 

con neonati e figli piccoli, un segnale che dimostra una maggiore attenzione nei confronti di 

questa tematica e che garantisce alle donne la possibilità di spostarsi in modo più agevole durante 

la gravidanza, o ai genitori con un neonato al seguito, rimuovendo alcune barriere esistenti nelle 

nostre città e assicurando maggiori diritti in un momento delicato della vita; 

 

Tenuto conto che nella nostra città questa possibilità è prevista nelle aree blu solo a pagamento; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

• A valutare l’istituzione di stalli rosa al fine di migliorare la mobilità delle donne in stato 

di gravidanza o dei genitori con un bambino di età non superiore ai due anni di età al fine 

di facilitare gli accessi ai servizi primari cittadini come presidi ospedalieri e sanitari, 

farmacie, uffici pubblici, scuole dell’infanzia. Così come valutare l’istituzione degli stalli 

rosa anche nelle immediate vicinanze delle entrate e delle uscite pedonali, nei parcheggi 

coperti e in prossimità delle fermate degli autobus. 
 

• A verificare la possibilità di estendere il “permesso rosa” con degli spazi specificamente 

dedicati alle donne in stato di gravidanza e ai genitori di bambini al di sotto dei due anni 

di età, ai parcheggi con strisce blu della città. 

 

• Ad avviare, altresì, una campagna di informazione sul tema rivolta alla cittadinanza e a 

sensibilizzare al contempo le strutture commerciali private a creare o incrementare il 

numero dei parcheggi riservati alle donne in gravidanze e ai neogenitori. 
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Proponente: De Benedictis (Fratelli d’Italia) 

 

Proponente Emendamento 1: Viscogliosi (Vince Genova). 

 

Proponente Emendamenti 4 e 6: Kaabour (Partito Democratico). 

 

 

 

Al momento della votazione, sono presenti, oltre al Sindaco Bucci, i Consiglieri: Aime', Ariotti, 

Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, Cavalleri, 

Ceraudo, Costa, Crucioli, D'Angelo, De Benedictis, Falcone, Gaggero, Gandolfo, Gozzi, Grosso, 

Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Vacalebre, 

Veroli, Villa, Viscogliosi in numero di 33. 

 

Esito votazione: approvata all’unanimità con 33 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aime', Ariotti, 

Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, Cavalleri, 

Ceraudo, Costa, Crucioli, D'Angelo, De Benedictis, Falcone, Gaggero, Gandolfo, Gozzi, Grosso, 

Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Vacalebre, 

Veroli, Villa, Viscogliosi. 


